

赛汗其其格 让党的声音“飞”入千家万户

铸牢中华民族共同体意识

□记者 王欣然

党的宣传工作承载着推进党的理论方针政策在基层落地落实、凝聚人心、引导群众的重要使命。在克什克腾旗，有这样一位“讲师”，她工作作风扎实、细腻，结合自己多年担任党校教师的经历，充分利用自己的工作职能，积极宣传党和国家的大政方针，让党的声音“飞”入寻常百姓家。她就是克什克腾旗委宣传部副部长赛汗其其格。

赛汗其其格根据农牧区居民特

点，在宣讲方式上下功夫。在宣讲时，她结合各民族的特点，创新政策宣讲方式，用通俗易懂的讲解让理论宣讲“接地气”“有人气”。赛汗其其格说：“宣讲的目的就是要用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例，向乡亲们阐释党的科学理论，让党的方针政策在广大群众中生根发芽。”

2021年年初，在克什克腾旗委开展的“铸牢中华民族共同体意识”专题宣讲和《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》专题宣讲中，她采取集中宣讲、入户宣讲等形式，完成了达来诺日

镇、巴彦查干苏木、达日罕乌拉苏木全覆盖的宣讲任务。赛汗其其格说：“当时是冬天，农牧区十分寒冷，但是乡亲们学习的热情高涨，农牧民穿着厚厚的棉衣、皮衣，顶风冒雪来学习。”

除将理论政策带进农牧区外，赛汗其其格还负责党史学习教育的宣讲任务。为了打通党史宣讲的“最后一公里”，赛汗其其格将严谨的理论用亲民的、大众的方式表达出来。把党史知识、红色故事、英雄事迹送到机关单位、乡镇村组，推动党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

赛汗其其格说：“传播好党的声音，讲好党的奋斗故事，既要‘高大上’，又要‘接地气’，才能真正让群众听得进、记得住、受教育，让党的好声音在田间地头落地生根。”在工作中，赛汗其其格不断创新宣讲形式，通过

讲故事、播放音视频等方式，让农牧民更容易接受党的理论知识。还利用微信公众号转发宣讲素材、讲课提纲，便于大家开展线上学习，不断增强党的创新理论的传播力、影响力。此外，她还结合党史学习教育，开展“送学上门”“宣讲进村”等活动，让党史学习教育走进千家万户。

赛汗其其格在工作中积极探索新时代文明实践志愿服务机制，推进全旗精神文明创建工作。组织新时代文明实践站志愿服务队的各级志愿者深入到农村牧区，围绕群众的需求、关爱特教儿童、技术服务、就业技能培训，开展“我帮你”志愿服务活动。截至目前，共开展各类“我帮你”志愿服务活动40余场次，推动“我帮你”志愿服务活动在农村牧区落到实处。

永巨街道：集中整治私搭乱建



□记者 张绍军

本报讯 为扎实开展创建全国文明城市工作，日前，红山区永巨街道办事处城管大队对辖区二组团小区内私搭乱建、侵占公共绿地等现象进行集中整治，推动创城工作再提升、再突破，全力改善辖区居民生活环境。

在清理整治前，永巨街道城管大队队员、社区网格员通过入户走访、排查统计、张贴通知等方式，做好社区居民思想

工作，并积极倡导广大居民增强主人翁意识，自行清理私搭乱建及违规堆放的物品等。对于现场能够拆除的私搭乱建，城管大队队员立刻进行拆除清理，为广大群众营造了一个干净有序的生活环境。

下一步，永巨街道办事处将持续做好宣传引导工作，强化日常巡查管控，为构建和谐文明小区提供坚强保障，助力创建全国文明城市工作顺利开展。

党的民族理论政策应知应会手册

习近平总书记考察赤峰重要讲话精神摘录

(接上期)

谈文化保护与传承

在松山区兴安街道临滨家园社区考察调研时的讲话：乌兰牧骑是内蒙古这个地方总结出来的经验，很接地气，老百姓喜闻乐见，传承了优秀传统文化。新时代加强精神文明建设，既要通过文化市场发展满足群众多方面精神文化需求，但乌兰牧骑这种直接为老百姓服务、为基层服务的文艺活动永远不会过时，要继续大力提倡、支持、扶持和推广。

在赤峰博物馆调研时的讲话：中华文明植根于和而不同的多民族文化沃土，历史悠久，是世界上唯一没有中断、发展至今的文明。要重视少数民族文化保护和传承，支持和扶持《格萨(斯)尔》等非物质文化遗产，培养好传承人，一代一代接下来、传下去。

谈生态环境保护

在赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场听取当地生态文明建设和马鞍山林场造林护林工作情况汇报时的讲话：中国是世界上最大的人工林贡献国。这么大面积地持续不断建设人工林，只有在我国社会主义制度下才能做到。筑牢祖国北方重要的生态安全屏障，守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，世世代代干下去，努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

在河南街道马鞍山村调研时的讲话：乡村振兴了，环境变好了，乡村生活也越来越好了。要继续完善农村公共基础设施，改善农村人居环境，重点做好垃圾污水治理、厕所革命、村容村貌提升，把乡村建设得更加美丽。

(未完待续)

来源：赤峰市民族事务委员会

□记者 陈羿如

阿鲁科尔沁旗「就近办」服务群众「零距离」

本报讯 今年以来，阿鲁科尔沁旗政务服务局全面深化旗乡村三级政务服务体系建设，将服务窗口前移，分步骤、分批次将相关政务服务事项下沉到苏木乡镇(街道)办理，每个苏木乡镇(街道)设置2个综合窗口，推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”办件模式，让群众办事就近能办、少跑快办，真正实现农牧民小事不出村、大事不出乡。

“以前办理这个认定证书需要到旗政务服务大厅，来回得两个半小时，费时费钱，现在方便多了，到苏木便民服务中心30分钟就办下来了。”阿旗赛罕塔拉苏木陶海嘎查牧民朝鲁门在拿到家庭农场认定证书后开心地讲。

结合地区实际，阿旗按照先试点、后普及的步骤，制定推进计划，选定新民乡、先锋乡和赛罕塔拉苏木作为试点乡镇。经过两个月的推进，政务服务事项办事指南达到样板复用水平，实现两级联办事项23个、三级联办事项14个。同时，阿旗政务服务局还在线上推广应用一体化政务服务平台，建立“三级联动代办帮办服务”钉钉群，开展有问必答服务，实时反馈业务咨询，推进旗乡村三级业务系统互联互通。



拔面大赛。

牛力皋荞麦花开次第香

8月22日，伴着和煦秋风，第七届敖汉·牛力皋荞麦节在喜庆的锣鼓声中拉开帷幕。赏秋景、闻麦香、品乡土特色，祥和的氛围里是浓浓的丰收欢愉。

本次活动以“荞香牛力皋 醉美黄羊洼”为主题，围绕荞麦产业深度发展思路，精心组织了荞麦品种及产品展示、精彩文艺演出、品尝荞麦美食、荞麦花海山地自行车竞赛等系列活动。有吃有乐有玩有景的活动项目，吸引了大批群众前去观赏、品鉴、互动。

记者 孟静航 摄



荞麦花海山地自行车竞赛。

克什克腾旗政务服务局 新生入学“一件事一次办”助跑新生报名季

学党史 悟思想 办实事 开新局 我为群众办实事

□记者 蒙慧林 通讯员 吴培麒

本报讯 “我们全家户口都在这里，该怎么报名入学？”“我是外地的，在这里开店，我家孩子可以报名吗？”“怎么开房产登记证明？”……近日，克旗经棚一小学校门口聚集了许多前来询问和办理新生入学事宜的家长。为

提升新生入学信息化服务管理水平，进一步增强群众办事便利度、体验度和满意度，克旗政务服务局综合窗口工作人员早早来到学校，为新生入学全流程办理相关业务。

新生入学程序复杂、材料多、核实难度大、耗时长，以往群众多头跑，不少家长表示身心俱疲。针对这

些问题，克旗政务服务局联合旗教育局、经棚镇内小学积极推进新生入学“一件事一次办”改革，不仅在旗政务服务大厅开设“一次办”综合受理窗口，还创新举措将窗口“移”到了学校。

克旗政务服务局在经棚一小、二小、三小三所学校集中开学期间实施多头受理，将“一件事”综合窗口直接下沉到各小学学校门口，成为“移动综窗”。由“一件事”综合窗口工作人员与学校工作人员相互配合，现场核实报名所需材料，资料不全的先行容缺受理，为新生办理入学并做好登记。随后，将所缺申报材料由综合窗口工作人员立即流转回后台，公安户籍和

不动产工作人员及时回复，顺利完成入学手续办理，纸质材料由后台综合窗口人员统一分类汇总提交给学校，完成报名。整个办理流程有条不紊，速办速决。

新生入学“一件事一次办”以一次告知、一表申请、一窗受理、一次办结为目标，把服务下沉至群众看得见、摸得着的地方，将“一件事”集成打包办理，实现群众办事从“分头办”向“协同办”、从“多次办”到“一次办”的转变，助推政务服务更便捷、更高效、更贴心，进一步提高群众的满意度和获得感。

疫情就是命令 防控就是责任

当前疫情形势如何？ 国务院联防联控机制权威回应

(接上期)

第一，实行扁平化指挥和调度。国务院联防联控综合组第一时间派出工作组赴相关省份，同时派出有经验的国家级专家现场指导工作，与省、市、县各级指挥体系建立联合工作机制，省级统筹，提级指挥，地市主责，县区落实，部门联动，并联处置，以问题为导向，采取有针对性的防控措施。

第二，“快”字当头。奥密克戎变异株传播快，因此我们所有的防控措施就是要与病毒赛跑，以快制快，把速度作为疫情处置全流程的工作要求。我们把“快”字当头分解到工作的各个关键流程和环节当中，总结了“十快”，

就是快采样、快送样、快检测、快追阳、快流调、快排查、快转运、快隔离、快诊断、快报告，也就是从检测开始，一直到应收尽收、应治尽治、应隔尽隔，然后进行病例报告，所有的工作流程都要突出“十快”的要求，全力提高疫情处置的效率。

第三，全省要统筹资源。必要时，全国统筹资源。在全国范围内要统筹调配好核酸检测、流调排查、转运隔离、医疗救治和社区管理等各个方面的资源，统一调度、统一指挥，集中全省的力量和资源，快速打好歼灭战。

(未完待续)

来源：健康中国

防控疫情·温馨提醒

大学生返校应该注意什么

(接上期)

5、做好手卫生，直接接触门把手、电梯按钮等公共设施后要要及时洗手，或用速干手消毒剂等进行擦拭。

6、返校途中身体若出现发热、干咳、咽痛、流涕、腹泻、乏力、嗅(味)觉减退等症状，应当及时就近就医。

返校后

1、遵守学校防疫措施，配合完成防疫工作。

2、讲究个人卫生，保持宿舍清洁，做到劳逸结合。

3、避免到人群聚集、空气流动性差的场所，在公共场所保持社交距离。

来源：中国健康教育所

外防输入 内防反弹

创建全国民族团结进步示范市 铸牢中华民族共同体意识

一言一行弘扬文明新风 一举一动展示赤峰形象 一心一意共建美好家园 文明城市你我共创 文明赤峰你我同行